

Παραιτήθηκε ο πρόεδρος της Ν. Αφρικής

Ο πρόεδρος της Νότιας Αφρικής Θάμπο Μπέκι ανακοίνωσε ότι παραιτήθηκε, όπως του ζήτησε το κόμμα του, Αφρικανικό Εθνικό Κογκρέσο. Ο Μπέκι κατηγορήθηκε χειραγώγηση έρευνας της Δικαιοσύνης σε βά-

ρος του αντιπροέδρου του Εθνικού Κογκρέσου και εσωκομματικού του αντιπάλου, Τζέικομπ Ζούμα. Πάντως, στο διάγγελμα παραιτήσής του ο Μπέκι αρνήθηκε κατηγορηματικά κάθε ανάμιξη στη δίωξη του Ζούμα.



ΝΕΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΕΓΑΛΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΠΡΟΒΛΕΠΟΥΝ ΕΠΙΔΗΜΙΑ ΤΗΣ ΝΟΣΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΣΗΜΕΡΙΝΑ ΠΑΙΔΙΑ - ΧΡΗΣΤΕΣ

Κινητά: Ο καρκίνος σας προωθείται

Διαστάσεις επιδημίας υπάρχει κίνδυνος να λάβει στο μέλλον ο καρκίνος του εγκέφαλου για τις νεότερες γενιές εξαιτίας της χρήσης κινητού τηλεφώνου, υποστηρίζουν Σουηδοί επιστήμονες που διαπίστωσαν ότι παιδιά και ενήλικοι έχουν πενταπλάσιες πιθανότητες να αναπτύξουν γλοίωμα αν χρησιμοποιούν κινητό.

Της ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΤΖΑΒΑΡΑ

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ενέκρινε την περασμένη εβδομάδα την επιβλητή αυστηρότερων περιορισμών στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την έκθεση στην ακτινοβολία από τα κινητά, τα ασύρματα τηλέφωνα και τις ασύρματες ηλεκτρονικές συσκευές γενικότερα, επειδή τα παιδιά είναι ιδιαίτερα ευάλωτα. Σύμφωνα με τους επιστήμονες, ο κίνδυνος είναι πολύ μεγαλύτερος για τα πολύ νεαρά άτομα επειδή ο εγκέφαλός τους όπως και το νευρικό τους σύστημα βρίσκεται ακόμη υπό εξέλιξη αλλά κι επειδή το κεφαλάκι τους είναι μικρότερο και το κρανίο πιο λεπτό, με αποτέλεσμα η ακτινοβολία να διεισδύει περισσότερο μέσα στον εγκέφαλό τους.

Εμφάνιση γλοιώματος

Τα νέα στοιχεία προέκυψαν από την ανάλυση δεδομένων που συγκεντρώθηκαν στο πλαίσιο μιας εκ των μεγαλύτερων ερευνών για τον κίνδυνο ανάπτυξης καρκίνου από την έκθεση σε ακτινοβολία, με επικεφαλής τον καθηγητή Λέναρτ Χάρντελ του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου στο

Ορέμπρο της Σουηδίας. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε ο καθηγητής Χάρντελ, «σε άτομα που άρχισαν να κάνουν χρήση κινητού τηλεφώνου πριν από τα 20 τους χρόνια» παρατηρήθηκε πενταπλάσια αύξηση της εμφάνισης γλοιώματος, του καρκίνου των γλοιακών κυττάρων που υποστηρίζουν το κεντρικό νευρικό σύστημα.

Η έρευνα έδειξε, επίσης, ότι οι νέοι που έκαναν χρήση κινητού είχαν πέντε φορές περισσότερες πιθανότητες να εμφανίσουν ακουστικό νεύρωμα ή καλοήθεις όγκους του ακουστικού νεύρου που συχνά προκαλούν κώφωση.

Για να υπάρχει και μια συγκριτική εικόνα, άτομα που άρχισαν να χρησιμοποιούν κινητά μετά τα 20 τους, είχαν μόνο 50% περισσότερες πιθανότητες να αναπτύξουν γλοίωμα και διπλάσιες πιθανότητες να εμφανίσουν ακουστικό νεύρωμα.

Ο καθηγητής προειδοποιεί ότι τα ανησυχητικά αυτά στοιχεία πρέπει να ληφθούν σοβαρά υπ' όψιν. Συνιστά τα παιδιά κάτω των 12 ετών να μην κάνουν χρήση κινητών παρά μόνο σε επείγουσες ανάγκες και οι έφηβοι να προτιμούν «hands-free» ή «bluetooth» συσκευές, καθώς και τα γραπτά μηνύματα από τις συνομιλίες.

Ο κίνδυνος αυξάνεται, επίσης, και για τους ενήλικους που κάνουν χρήση κινητών πάνω από δέκα χρόνια. Οι επιστήμονες εκτιμούν δε, ότι η πραγματικότητα μπορεί να είναι πολύ πιο ζοφερή με δεδομένο ότι για την ώρα δεν έχουμε στοιχεία για ακόμη πιο μακροχρόνια χρήση.

(Πηγές: Independent, Repubblica)

Οι Σουηδοί επιστήμονες διαπίστωσαν ότι τα παιδιά έχουν πενταπλάσιες πιθανότητες να αναπτύξουν γλοίωμα από τη χρήση κινητού (φωτ. ΑΠΕ)



Το μολυσμένο γάλα «πνίγει» την Κίνα

Της ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΤΖΑΒΑΡΑ

Πέρα από κάθε εκτίμηση, σχεδόν 13 χιλιάδες παιδιά νηπιακής ηλικίας στην Κίνα έχουν νοσηλευτεί μετά την κατανάλωση νοθευμένου γαλακτος την ώρα που οι ηγέτες της χώρας αλλά και οι υγειονομικές αρχές αγωνίζονται να περιορίσουν το σκάνδαλο με το μολυσμένο με μελαμίνη γάλα κι ενώ κρούσματα εμφανίζονται και εκτός ενδοχώρας. Σύμφωνα με το κινεζικό υπουργείο Υγείας, ο συνολικός αριθμός των παιδιών που έχουν νοσηλευτεί ανέρχεται σε 12.892, ενώ τέσσερα νήπια έχουν χάσει τη ζωή τους από τα μέσα Σεπτεμβρίου μετά την κατανάλωση νοθευμένου με μελαμίνη γαλακτος σε σκόνη.

Όστόσο κανένα κρούσμα δεν είχε καταγραφεί εκτός ενδοχώρας μέχρι τη στιγμή που ένα κοριτσάκι τριών ετών στο Χονγκ Κονγκ βρέθηκε με πέτρα στα νεφρά. Αξιωματούχοι των υπηρεσιών υγείας ανέφεραν ότι το κοριτσάκι δεν παρουσίασε συμπτώματα αλλά υποβλήθηκε σε εξετάσεις επειδή κατανάλωνε καθημερινά δύο με τρία φλιτζάνια γάλα σε υγρή μορφή από τη μάρκα Yili, τους τελευταίους 15 μήνες. Η συγκεκριμένη εταιρεία είναι μία από τις 22, που το γάλα και άλλα προϊόντα τους βρέθηκαν μετά από δημοσκοπικούς ελέγχους, νοθευμένα με μελαμίνη, χημική ουσία που μπορεί να δημιουργήσει πέτρα στα νεφρά και να προκαλέσει νεφρική ανεπάρκεια.

Η κυβέρνηση έκανε κινήσεις υψηλού προφίλ για να δείξει ότι έχει τον έλεγχο της κατάστασης και μπορεί να διαχειριστεί τη μεγάλη διατροφική κρίση.

Το Σαββατοκύριακο όμως η Κίνα δοκιμάστηκε και από πολύνεκρα δυστυχήματα.

Τουλάχιστον 43 άνθρωποι βρήκαν τραγικό θάνατο και άλλοι 51 τραυματίστηκαν όταν ξέσπασε πυρκαγιά σε κλαμπ της πόλης Σένζεν στα νότια της χώρας.

Πυρκαγιές, οι οποίες στοιχίζουν ζωές σημειώνονται συχνά στην Κίνα, όπου οι κανονισμοί πυρασφάλειας εφαρμόζονται πλημμελώς σε πολλές περιπτώσεις.

Αλλά και 31 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους από έκρηξη αερίων σε ανθρακωρυχείο στην κεντρική Κίνα και άλλοι 9 αγνοούνταν.

Το δυστύχημα σημειώθηκε τα ξημερώματα της Κυριακής σε ορυχείο κοντά στην πόλη Ντενγκ-φενγκ στην επαρχία Χενάν.

(Πηγές: Ασ. Πρεσ, Γαλλικό, ΑΠΕ)

Η «σφαγή των νηπίων»

Ανεξέλεγκτες διαστάσεις έχει πάρει το διατροφικό σκάνδαλο στην Κίνα με το μολυσμένο με μελαμίνη γάλα για βρέφη. Οι αποκαλύψεις συνεχίζονται και στο τέλος της προηγούμενης εβδομάδας οι ελεγκτές του κινεζικού υπουργείου Υγείας ανακοίνωσαν ότι ίχνη μελαμίνης εντοπίστηκαν όχι μόνο σε γάλα-σκόνη, αλλά και στο φρέσκο γάλα και στο γάλα μακράς διάρκειας. Τα εν λόγω προϊόντα διαθέτουν στην αγορά τρεις μεγάλες εταιρείες. Μέχρι τώρα έχουν χάσει τη ζωή τους τουλάχιστον τέσσερα βρέφη και περίπου έξι χιλιάδες έχουν αρρωστήσει. Οι Αρχές προχώρησαν στη σύλληψη 18 ατόμων, ενώ εκτιμάται ότι στην υπόθεση εμπλέκονται τουλάχιστον 22 μονάδες παραγωγής γαλακτοκομικών προϊόντων.

Στην κινεζική κοινή γνώμη επικρατεί πανικός και οργή. Και αυτό γιατί αυτή τη φορά τα δυνητικά θύματα της απουσίας ελέγχων και της

Σχόλιο της Deutsche Welle

αυθαιρεσίας δεν είναι τα παιδιά στην Ευρώπη ή στην Αμερική, αλλά τα περίπου 17 εκατομμύρια βρέφη που

γεννιούνται κάθε χρόνο στην Κίνα. Οι Κινέζοι γνωρίζουν ότι στη χώρα τους ο έλεγχος των τροφίμων είναι -επεικώς- πλημμελής. Γνωρίζουν ότι η διαφθορά βασιλεύει στις δημόσιες υπηρεσίες και ότι στην κινεζική «σοσιαλιστική οικονομία της αγοράς» οι βιομηχανίες τροφίμων αποσκοπούν στο μέγιστο δυνατό κόστος (όπως και στη Δύση), αγνοώντας όμως την κοινωνική τους ευθύνη. Το γεγονός ότι στο σκάνδαλο εμπλέκονται, εκτός από τις τρεις μεγάλες εταιρείες, 22 μονάδες παραγωγής γαλακτος καταδεικνύει ότι πρόκειται για μια συνήθη πρακτική του κλάδου.

Πρόκειται για ακόμη ένα πλήγμα στο ίματζ του made in China, μετά τα παιχνίδια με τις μολυβδόχες βαφές, τα ελαττωματικά σεσουάρ, τα σίδερα που εκρήγνυνται κ.ά. Αυτή τη φορά βέβαια τα θύματα της εγκληματικής αδιαφορίας και απληστίας των κατασκευαστών είναι βρέφη και μάλιστα στην ίδια τους τη χώρα. Τα τελευταία αυτά κρούσματα καταδεικνύουν ότι η κινεζική ηγεσία δεν έχει συνειδητοποιήσει την ευθύνη της στην παγκοσμιοποιημένη οικονομία, της οποίας αναπόσπαστο τμήμα είναι τα προϊόντα κινεζικής κατασκευής. Αδιαφορεί, όπως αδιαφορεί και για τα ανθρώπινα δικαιώματα. Κι όμως, τόσο η καταπάτηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων όσο και η εγκληματική κατασκευαστική αμέλεια συνιστούν όψεις του ίδιου νομίσματος. Και το νόμισμα αυτό είναι η κρατική αυθαιρεσία και η έλλειψη δημοκρατικού ελέγχου.